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Painting Luther
Résumé : Giulietta est une artiste peintre dont la carrière n’a jamais véritablement décollé. Diplômée de l’Ecole des Beaux-Arts de Paris, elle s’est finalement résolue à gagner sa vie en devenant copiste. Assez rapidement, elle s’est acquis une solide réputation en copiant des œuvres classiques pour des privés.

Lorsqu’elle ouvre son courrier, un matin de janvier 2016, elle découvre une proposition à laquelle elle ne s’attendait pas : copier une œuvre de Lucas Cranach représentant Martin Luther pour le bureau d’un inspecteur ecclésiastique à Strasbourg. 

Giulietta se met au travail. Tout se déroule normalement, jusqu’au moment où le personnage du tableau « sort » de la toile comme on sort de ses gonds.  Il ne comprend pas comment on peut avoir envie de copier ce tableau de Cranach pour célébrer le 500e de la Réforme ! Et il explique à Giulietta que la Réforme est à vivre plus qu’à célébrer, à inventer plus qu’à répéter et que bien avant d’être une époque de l’histoire, c’est un état d’esprit. 

Leurs échanges sont rendus plus difficiles par le fait que Giulietta ne connaît rien de Luther. « Je n’étais pas très bonne en histoire et je ne n’ai jamais fait de catéchisme », dit-elle. Luther va donc commencer par lui raconter quelques épisodes de son existence, à très gros traits, avant de l’inciter non pas à copier une œuvre qui renvoie à l’histoire, mais à créer une œuvre qui traduirait l’esprit de la Réforme aujourd’hui. 

On connaît l’humour de Martin Luther et ses propos parfois très libres (« Je n’étais pas un saint de vitrail ! ») Ni lui, ni la jeune artiste n’auront de grand effort à fournir pour se découvrir une profonde complicité.
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